



萬海慈善志工敬老音樂會

美聲傳唱 譜出感恩樂章

文·王詠瑁

每一年我們到萬華的愛愛院舉辦「志工敬老活動」時，長輩們總是很捧場的把場地擠得滿滿滿。之前大都為院方工作人員帶著長輩下樓，這次我們志工人數比較多，心想我們可以再多做些什麼？於是打了電話給愛愛院敲定了讓志工來擔任邀請的工作。

當天，萬海志工提早一個小時集合，值班的社工說明了長輩住的樓層屬性，及提醒大家推輪椅要注意的事項後，志工們很自動的分好樓層準備「開工」了。因為多數長輩都使用輪椅，一台電梯容納有限，所以各樓層的長輩都要很有耐心的等上一陣子，沒想到這個時間，正好成為志工跟長輩們話家常的好機會。雖然五、六十位長輩集合花了半個

多小時，但是這次真的不一樣，無論是資深志工或是新進志工，在活動一開始時跟長輩的互動明顯親近了許多。整場活動我們看到志工們幫長輩按摩、彎腰對話、輕聲問候以及耐心餵食時，都好感動。

一直沒有去細記萬海慈善與「伊甸視障處」在敬老機構合作幾年了，今年看著伊甸新準備的活動紅布條懸掛在牆上，寫著「第八屆聲音傳愛讚美人生，重陽敬老音樂會」。原來，敬老院音樂活動已經來到第八年，這群視障朋友即使視力不便但仍堅持要帶給機構長輩歡樂。雖然活動是第八年，但是每年台上的讚美人生二重唱一開口，總是讓現場聽眾驚豔。「哇～也太好聽了吧！」的聲音不絕於耳，無論是今年在天主教安老



院或這場愛愛院的敬老活動，站在我身旁的志工都正巧發出這樣的讚嘆聲。

今年，二重唱加了新的生力軍，變成「三重唱」了，放眼望去許多爺爺奶奶們正陶醉在這場優質的音樂會中，有人跟著音樂打拍子、有人閉上眼聆聽、有人雖然跟著志工話家常，但仍不忘給予最熱烈的掌聲。有阿嬤們舉手要拿麥克風大方跟著歡唱、也有害羞的長輩含蓄的在台下小聲哼唱著。

讓我印象最深刻的是，在愛愛院一位坐在第一排的奶奶，她面帶微笑地聆聽，最後還是忍不住請志工問「美聲三重唱」會不會唱日本歌。私底下一聊，才知道奶奶住在日本很多年，很喜歡日本歌。就這麼巧，美聲三重唱回答說：「我們只會唱兩首，今天剛好有準備一首。」說著說著開始唱起來，奶奶也開心的跟著哼唱。

愛愛院的活動原本安排到十一點，院內替代役告訴我們，十一點是長輩們的用餐時間，可以先請志工私底下問問看，大家要不要先回樓層準備用餐？我看著志工問了幾位坐在後排的長輩，結果全數被拒絕，大多數人都想留到最後一刻。接近中午時，活動也在伊甸與萬海慈善志工合唱「感恩的心」的歌聲中結束，台下長輩許多人也跟著一起大聲唱，大家共同藉由這首歌對彼此訴說感謝之意。

我們每場敬老活動都希望帶給長輩們一個悠閒快樂的時光，鼓勵身心障礙者外出服務。每回看到長輩們的笑容、伊甸夥伴的努力時，你一定會忘記這天是假日抽空出來參加的活動。請大家有機會一起加入「萬海慈善志工」的行列吧！💕

